



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года

№ 47 (17632)

СУББОТА, 24 февраля 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Вчера в Воронеже, во Дворце культуры имени 50-летия Октября состоялся областной слет передовиков производства, посвященный вручению области переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В праздничном убранстве Дворца культуры. Сюда собрались передовики и новаторы производства промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, бытового обслуживания и торговли, просят, конструкторских и научных учреждений, партийный, советский, профсоюзный, комсомольский и хозяйственный актив. В президиуме слета победители социалистического соревнования в третьем году десятой пятилетки — представители рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, члены бюро обкома партии, исполкома областного Совета народных депутатов, кандидаты в члены ЦК КПСС, первый заместитель заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС Н. А. Петровичев.

Кратким вступительным словом областной слет передовиков производства открывает член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии В. Н. Игнатов.

Участники слета единодушно избирают почетный президиум в составе Ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

Слово предоставляется кандидату в члены ЦК КПСС, первому заместителю заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС Н. А. Петровичеву.



Вручение переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Воронежской области. Фото И. Евстратова и В. Майорова.

Товарищ Н. А. Петровичев сказал: — Как вы уже знаете из печати, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за 1978 год в числе ряда республик, краев и областей страны присудили переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ также и дважды ордена Ленина Воронежской области.

Приняты победителями во Всесоюзном соревновании и награждены переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ также Калачевский район, трудовые коллективы семи предприятий и строек и шести колхозов, совхозов и межхозяйственных объединений области. При этом 5 коллективов награждены переходящими Красными знаменами с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Присуждение Воронежской области, Калачевскому району, многим трудовым коллективам предприятий, строек, колхозов, совхозов и организаций области переходящих Красных знамен Родина является ярким выражением общепартийного, общенародного при-

знания наших славных свершений на предприятиях и стройках, в конструкторских бюро и научных лабораториях, на полях и фермах, служивших высокой основой самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, мужчин и женщин, ветеранов труда и молодежи, воинов Советской Армии, оказавших большую помощь народному хозяйству, особенно в период сельскохозяйственных работ в сложном и тяжелом по климатическим условиям 1978 году.

Разрешите от имени Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, лично товарища Леонида Ильича Брежнева сердечно поздравить вас с большой победой, заслуженной партией и государством и пожелать новых успехов в борьбе за выполнение решений июльского и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, XXV съезда КПСС. С большой победой вас, дорогие товарищи, с заслуженной наградой партии и Родины!

Прошедший 1978 год — третий год десятой пятилетки. Минувшие три года, указывал товарищ Леонид Ильич Брежнев, — были хорошие годы. Многие удалось сделать, многое изменить к лучшему.

Значительный шаг вперед сделала наша экономика. Неуклонно развивается промышленность. Выполнена большая программа строительных работ. Только за прошлый год вступило в строй 230 новых крупных государственных предприятий, осуществлена реконструкция, расширение и техническое перевооружение действующих предприятий и цехов.

Творчески, с учетом назревших потребностей решает партия проблемы развития сельского хозяйства. В прошлом году капитальные вложения на его развитие по всему комплексу работ составили 34,4 миллиарда рублей.

В минувшую зиму, как известно, был достигнут наивысший за всю историю страны сбор зерна — 235 миллионов тонн. Порадовали своими успехами хлопководы, овцеводы и работники других отраслей. Несмотря на то, что погодные условия складываются для сельского хозяйства не всегда благоприятно, что часто снижает показатели, умалет успех, у нас есть все основания сказать, что выработана и последовательно проводимая партией аграрная политика приносит хорошие результаты. В соответствии с намеченной XXV съездом партии социаль-

но-экономической программой в прошлом году был обеспечен дальнейший подъем материального и культурного уровня советских людей. Возросли реальные доходы населения. Повысилась заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Дальнейшее развитие получили образование и здравоохранение.

Нережемерно широкой масштабы жилищного строительства. Только за год по всем республикам построено 2 миллиона 100 тысяч новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей площадью около 100 миллионов квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия около 11 миллионов человек. Построено и введено много новых школ, дошкольных учреждений, больниц, поликлиник и культурно-бытовых объектов.

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики товарищем Леонидом Ильичем Брежневым. В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа прошлых, нынешних и грядущих побед!

В успехах страны, сказал товарищ Петровичев — значительный вклад Воронежской области. Работники промышленности области досрочно выполнили государственный план 1978 года по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий. Объем производства увеличился по сравнению с 1977 г. на 5,6 процента. Сверх установленного задания за 1978 г. реализовано промышленной продукцией прироста Знак качества. Выполняются социалистические обязательства по снижению себестоимости продукции, получению сверхплановой прибыли. Коллективы научно-исследовательских институтов, конструкторских и технологических организаций за три года пятилетки создали свыше 400 видов новой промышленной продукции.

Осуществлена большая программа в области капитального строительства. За три года строителями освоено капитальных вложений на 20 процентов больше, чем за соответствующий период девятой пятилетки.

(Окончание на 2-й стр.)

Встретим выборы в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде!

• Рабочие сообщают

С опережением графика

С хорошим настроением встречают предстоящие выборы в Верховный Совет СССР мукомольцы Кардальского завода. Они постоянно увеличивают выпуск продукции, механизмируют и автоматизируют производство, улучшают культуру труда. Растет и мастерство трудящихся предприятий. Особых успехов добились коллективы, возглавляемые бригадирами Н. А. Сусловой и В. М. Матвеевым. Их подопечные уже добились производительности труда, которая запланирована на конец пятилетки. В эти дни они выполняют задание на 118—123 процента.

В. КОВАЛЕВ, рабочий.

Сверх задания

Так уже повелось, что знаменательные даты в жизни страны работники Грбавского сиропового завода отмечают высокими результатами. Вста на предвечернюю вахту, трибунчики и ныне трудятся по-ударному. Они уже выработали 13 тонн животного масла дополнительно к заданию.

В. ПОПОВ, инженер.

Многостаночница

Любовь Ильинична Попова работает токарем в тепловых сетях «Воронежэнерго». И работает так, что и многим мужчинам за ней не угнаться. Она освоила три разнонаправленные специальности, овладела мастерством, постоянно добивается высоких показателей. Эти дни особые. Скоро вступит в строй коммунистического труда Л. И. Попова стремится прийти к ним с хорошими результатами.

В. НИКОЛИН, рабочий.

Высокое мастерство

В соревновании по достижению высшего мастерства в Воронежском электромонтерском городском радиотрансляционном узле В. И. Федоров взял обязательство добиться того, чтобы в обслуживаемом им районе радиосвязь работала безотказно. Добившись этого новатору помогает высокое мастерство, чувство долга, трудолюбие.

А. ПАНОВА, рабочий.

Почетные звания

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области народного здравоохранения главному врачу областной терапевтической больницы Дмитрию Семеновичу Ефимову и главному врачу детской психиатрической больницы «Орловка» Ксении Ольговне Тумаковой присвоено почетное звание заслуженного врача РСФСР.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области народного образования директору средней общеобразовательной школы № 9 станции Георгиевск Юго-Восточной железной дороги Марии Андреевне Грязевой присвоено почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР.

• В ответ на почин москвичей

Рубежи экскаваторостроителей

Патриотическая инициатива передовых промышленных предприятий Москвы провела 21 апреля 1979 года коммунистический субботник в ознаменование 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия со дня первого Всесоюзного коммунистического субботника нашей горючую поддержку и поддержку Воронежского объединения по производству экскаваторов имени Коминтерна.

В день юбилейного субботника экскаваторостроители решили капитально отремонтировать один экскаватор

с емкостью ковша 1,25 кубометра для Воронежского дорожно-строительного управления. Изготовили пять комплектов цепей для механизмов животноводческих ферм, два комплекта кормушек и механизмов для клеточных батарей для птицефабрики, деталей и запасных частей и т.д. суммой около шести тысяч рублей.

Принято решение средства, полученные от субботника, перевести в фонд десятой пятилетки.

Л. ГАФОНОВ.

КРЕПКОЕ СЛОВО

Животноводы колхоза «13-я годовщина Октября» являются инициаторами социалистического соревнования среди хозяйств Нижнедевицкого района — ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить квартальный план продажи мяса государству.

С начала нынешнего года уже реализовано 690 центнеров. Квартальный план — 805 центнеров. Сейчас идет усиленная отгрузка продукции государству.

Особенно хорошо трудится коллектив свиноводческой фермы, который уже отработал о досрочном выполнении квартального плана. Если за три месяца они обязались реализовать 300 центнеров свинины, то в январе было продано 473 центнера. Свиновары Пелагея Ивановна Шаброва, Мария Егоровна Новичкина, Анна Федоровна Борисова и другие добиваются высоких приростов, получают много молодняка.

Веское слово сказали и работники овцеводческой фермы. Руководит ею опытный организатор производства, умелый воспитатель, коммунист Илья Федотович Золотухин. В прошлом году здесь получено от 100 овцематок 107 ягнят.

Хорошо потрудились животноводы на откорме крупного рогатого скота. В январе работники фермы досрочно выполнили план и продали 218 центнеров мяса весом 170. Сохранность молодняка — стопроцентная.

О. МАТВЕЕВ.



С отличными трудовыми показателями идет встречу выборов в Верховный Совет СССР работники лейкоцитарного цеха химико-фармацевтического завода Валентина Ивановна Циркова.

Кандидат в члены КПСС, депутат Ленинского райсовета народных депутатов, она является для товарищей примером в труде и в общественной работе.

Фото В. Петропосна.

НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Д. Ф. УСТИНОВЫМ

23 февраля в Москве, в киношестом зале «Минск» состоялась встреча избирателей Купчинского избирательного округа столицы с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по этому округу членом Политбюро ЦК КПСС, Маршалом Советского Союза Дмитрием Федоровичем Устиновым.

Дороженное лицо кандидата в депутаты — Герой Социалистического Труда, академик А. Ф. Белов рассказал о жизненном пути Д. Ф. Устинова и призвал избирателей в день выборов единодушно поддержать кандидата, достойного перушкиного блока коммунистов и беспартийных.

Содержание международной политики КПСС на современном этапе определяется Программой мира, выработанной XXIV и развитой XXV съездами партии.

Благодаря последовательным усилиям СССР и других стран социализма объективной реальностью стала ныне разрядка напряженности. Но каждый шаг по пути завершения ее достигнут, по пути к упрочению мира и международной безопасности дается ценной боюльшим усилиям, требующим огромной выдержки, дальновидности, твердости. Силы реакции все еще обладают не-

малым влиянием. Они чинят всевозможные препятствия разрядке, стремятся обострить международную обстановку, наращивают гонку вооружений, подогревают очаги военной напряженности.

В одной из речей в самом откровенно реактивной действующий правитель Пекина, Подлинную сущность своей гегемонической политики Пекин разоблачил перед всем миром вероломным нападением на Социалистическую Республику Вьетнам.

Эта чудовищная по своему размаху акция грубо попирает международное право и свидетельствует о насколько безответственно относятся в Пекине к судьбам мира, с какой преступной легкостью в ход идут оружие. Это — омерзительный и гадкий вызов всему челове-

ческому обществу. В заявлении Советского правительства, которое отражает твердую, последовательную и принципиальную политику Коммунистической партии и Советского государства, дана ясная и недвусмысленная оценка агрессивных действий реакционных правителей Китая. Этот важнейший политический документ выражает мысли, чувства всех советских людей, чувства, кому дорожно на земле и служит серьезным предостережением китайским агрессорам.

Прояскам врагов мира Советский Союз противопоставил активную линию на углубление процесса разрядки, на обуздание гонки вооружений, на оздоровление международного климата.

Говоря о роли Вооруженных Сил СССР, Д. Ф. Устинов подчеркнул, что они являются надежным щитом Страны Советов, мощным стражем социалистических завоеваний, мирного труда советских людей, оплотом всеобщего мира. На основе эффективной реализации социально-экономических задач и самой передовой вооруженной науки, вооруженной в себя замечательный опыт победоносной борьбы в защиту социалистического Отечества.

Можно с полной ответственностью доложить, заявили в ответ на заявление Д. Ф. Устинова, что боевая готовность Вооруженных Сил СССР находится на высоком уровне, обеспечивается усиленным решением любых задач, поставленных партией и народом.

Об этом нелишне помнить всем охотникам гнуть с оружием, любящим брать оружие, где бы они ни находились — на Западе или на Востоке.

Своей священной долг по защите Отечества, завоеваний социализма и коммунизма Вооруженные Силы СССР исполняют в одном строю с армиями государств-участников Варшавского Договора. Это международный союз народов, который выжидает на единстве коренных интересов и целей братских стран, на общности строя и марксистско-ленинской идеологии. Нерушимый союз стран социалистического строительства является могучим и действенным фактором мира и стабильности в международных отношениях, а его объединенные Вооруженные силы выступают надежным оплотом безопасности братских народов и их сознательного труда.

Кандидат в депутаты избирателей Д. Ф. Устинов призвал избирателей за оказание высочайшего доброго и твердого, что приодит все силы и способности, чтобы его оправдать. (ТАСС.)

В честь знаменательной даты

Трудились нашей области широко отметили всеародный праздник — 61-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. На промышленных предприятиях, стройках, транспорте, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях, организациях и учреждениях, во дворах культуры и клубов состоялись торжественные собрания, посвященные знаменательной дате. Отечественной воли первой степени города Воронеж побывали у священных мест — у памятников и братских могил, чтобы почтить память о советских воинах, павших в боях за социалистическую Родину. На Залеском шоссе, на Чижовском пладдаре, на Ленинском проспекте и других дорогах воронежских мест горожане и памятникам и братским могилам были возложены венки.

